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55. 秧秧至某城市旅遊，發現此城市曾歷經亞歷山大帝國、羅馬帝國、阿拉伯帝國、 鄂

圖曼土耳其帝國的統治。秧秧最可能至下列哪一城市旅遊？ 

(A)埃及 開羅 

(B)希臘 雅典 

(C)義大利 羅馬 

(D)沙烏地阿拉伯 麥加 

閱讀下列選文，回答第 57題： 

  臺灣有一位熟知各類蚊子及其傳播疾病的專家，人稱「蚊子博士」。他 15歲時

便開始參與登革熱疫情的訪查，雖然因此染病，卻不減他對蚊蟲研究的熱情。國民

政府接收臺灣初期，因政經情勢的變化，加上語言隔閡、文化差異，使得社會動盪

不安，他只好暫停學業與研究工作。幾年後，他才又繼續投入瘧疾的防治工作，並

協助臺灣成為世界第一個根除瘧疾的國家。1980年，他被外交部派到遙遠的南美 玻

利維亞，這個內陸國家幾乎是位在從臺灣直線通過地球球心到達的另一側地表。他

努力研究在當地山區蒐集到的蚊子，希望這個開發中國家也能免除瘧疾之害。 

57. 下列哪一組經緯度坐標，最接近上述內陸國家所在位置？  

  (A) (60°W，23.5°N)  

  (B) (60°W，23.5°S)  

  (C) (120°W，23.5°N)  

  (D) (120°W，23.5°S)  

34. 圖(十六)呈現 2000 年某一地理現象在不同

緯度的分布差異。已知縱坐標為緯度，橫坐

標代表該現象的數據。根據該現象在不同緯

度的數據大小判斷，此一地理現象最可能是

指下列何者？ 

(A)人口數      (B)年降水量  

(C)森林面積     (D)人均 GDP 

54. 崇明島是位於中國第一大河出海口的島嶼，大部分隸屬於上海市。在某一段時 期，

由於居民在島嶼周邊圍河造田，加上該大河流域內其他地區的人為活動， 

使得島嶼面積逐漸增加。下列哪項人為活動與上文描述的島嶼面積變化關連最 

密切？ 

(A)興築長江三峽大壩  

(B)砍伐長江流域的森林  

(C)在河套地區引水灌溉  

(D)在黃河下游修築堤防 

(A) 

(B) 

(A) 

(B) 



23. 圖(十三)呈現某時期中華民國政府對於一本辭典的審查結

果，根據圖片內容判斷，此辭典最可能是在下列何時接受

政府單位的審查？ 

(A)聯俄容共時期  

(B)寧 漢分裂時期  

(C)八年抗戰時期  

(D)臺灣戒嚴時期 

 

閱讀下列選文，回答第 60題： 

  隨著現代人生活愈來愈富足，養寵物已成為一種風潮，再加上單身貴族及不生

育子女的雙薪家庭戶數增加，這些需要陪伴的族群常會飼養寵物作伴，使得臺灣寵

物的數量，漸漸地比 0～6歲的嬰幼兒人數還多，也帶動了寵物市場龐大的商機。但

養寵物除了經濟上的支出外，還要注意相關的法律問題，像是許多人不知道寵物用

剩的藥品不可任意上網販售，否則會被主管機關處以高額罰款。飼養寵物的主人，

除了花時間照顧寵物外，可能也要多費心思了解相關規定，以免觸法。 

60. 文中所提及違法行為應受到的處罰，與下列何者所應負起的法律責任類型相同？   

  (A)未依契約規定完成施工     (B)拒絕酒測遭到吊銷駕照  

  (C)未盡兵役義務遭到起訴     (D)酒後駕車造成公共危險 

52. 圖(二十五)是某旅遊手冊的部

分內容，此手冊最可能是介紹圖

(二十六)中的何地？ 

(A)甲 

(B)乙 

(C)丙 

(D)丁 

 

 

 

 

 

44. 基於家庭倫理及優生學的考量，我國《民法》規定具有近親關係的血親及姻親間不

得結婚。根據上述內容判斷，下列何種組合若登記結婚，其婚姻最可能是有效的？ 

(A)愛美與哥哥的養子       (B)曉華與伯父的兒子 

(C)大明與大嫂的妹妹       (D)英俊與姑姑的女兒 

 

 

閱讀下列選文，回答第 56題： 

(D) 

(B) 

(B) 

(C) 



  臺灣有一位熟知各類蚊子及其傳播疾病的專家，人稱「蚊子博士」。他 15歲時

便開始參與登革熱疫情的訪查，雖然因此染病，卻不減他對蚊蟲研究的熱情。國民

政府接收臺灣初期，因政經情勢的變化，加上語言隔閡、文化差異，使得社會動盪

不安，他只好暫停學業與研究工作。幾年後，他才又繼續投入瘧疾的防治工作，並

協助臺灣成為世界第一個根除瘧疾的國家。1980年，他被外交部派到遙遠的南美 玻

利維亞，這個內陸國家幾乎是位在從臺灣直線通過地球球心到達的另一側地表。他

努力研究在當地山區蒐集到的蚊子，希望這個開發中國家也能免除瘧疾之害。 

56. 上文所述社會動盪不安的年代，主要是指下列何者？ 

  (A)1910 年代           (B)1930 年代 

  (C)1940 年代           (D)1960 年代 

35. 德國由於生育率低，人口結構老化，總人口數

多年呈現負成長。2011 年，該國總人口數較前

一年成長 0.1%，是近年來首度正成長。表(三)

是該國 2010 年和 2011 年的部分人口資料，根

據表中資料推論，下列何者最可能是德國該年

總人口數增加的主要原因？ 

(A)政府鼓勵生育的政策奏效 

(B)大幅開放東歐國家的移民 

(C)老人慢性病獲得明顯控制 

(D)給予多國觀光免簽證待遇 

    年度 

人口資料 2010 年 2011 年 

總人口數 8170.8 8180.0 

新生兒人口數 67.8 66.3 

死亡人口數 85.8 85.2 

(B) 


